
ALGEBRA II
Vlastńı vektory, vlastńı hodnoty - př́ıklady k procvičeńı

1. Určete vlastńı hodnoty a vlastńı vektory lineárńı transformace f : R3 → R3

zadané matićı:

 1 −1 0
0 1 −4
−1 0 4

.

(λ1 = 0, v1 = (4, 4, 1), λ2,3 = 3, v2 = (1,−2, 1))

2. Určete vlastńı hodnoty a vlastńı vektory lineárńı transformace f : R3 → R3

definované předpisem

f((x1, x2, x3)) = (x1 + 2x2 − 2x3,−x1 + 2x3,−2x1 + 2x2 + x3).

(λ1 = 1, v1 = (1, 1, 1), λ2 = −2, v2 = (2,−1, 2), λ3 = 3, v2 = (−1, 3, 4))

3. Určete vlastńı hodnoty a vlastńı vektory lineárńı transformace f : R4 → R4

zadané matićı:


3 0 0 0
4 1 0 0
0 0 2 1
0 0 0 2

 .

(λ1 = 3, v1 = (1, 2, 0, 0), λ2 = 1, v2 = (0, 1, 0, 0), λ3 = λ4 = 2, v2 = (0, 0, 1, 0))

4. Určete, zda existuje diagonálńı matice k matici A=

 4 0 1
2 3 2
1 0 4

.

Pokud diagonálńı matice existuje, sestavte podobnostńı transformaci.

0@D =

0@ 5 0 0
0 3 0
0 0 3

1A , D = P−1AP, kde např. P =

0@ 1 1 0
2 0 1
1 −1 0

1A1A

5. Určete spektrum matice A =

 2 −3 1
1 −2 1
1 −3 2

 .

({0, 1})



6. Určete, který z vektor̊u v1 = (−2, 1, 3), v2 = (3,−3, 0), v3 = (0, 0,−5) je

vlastńım vektorem matice A=

 2 1 3
1 2 −1
0 0 −3

.

Dále najděte odpov́ıdaj́ıćı vlastńı č́ıslo.
(Vlastńı vektory jsou v1 a v2, odpov́ıdaj́ıćı vlastńı č́ısla jsou λ1 = −3 a λ2 = 1.)

7. Dokažte, že si matice A=

(
−4 1

0 3

)
a B=

(
−10 −4

26 11

)
nejsou podobné.

8. Bud’ f : R3 → R3 lineárni zobrazeńı. Určete vlastńı hodnoty a vektory,
nalezěte dimenze jádra a obrazu zobrazeńı. (f je defináno předpisem ńıže.)

f((x1, x2, x3)) = ( 2x1 + x2 + x3 , −x1 + 2x2 − x3 , x1 − x2 + 2x3 )

(Vlastńı č́ısla: λ1 = 1, λ2 = 2, λ3 = 3, vl. vektory: v1 = (1, 0, 1), v2 = (1, 1,−1), v3 = (0, 1,−1) dim(Ker(f)) = 0,

dim(Im(f))=3. )


